

Κουμιάτικα Νέα

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΥΜΗΣ

Χρόνος 3ος • Απρίλης-Μάης 1986 • Αριθ. φύλλου 21 • Γραφεία: Κυμη Εύβοιας - τηλ. (0222)22022

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Πνοή στην παρατέρα ανάπτυξη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, θα αποτελέσει η κοινή Υπουργική απόφαση για τον καθορισμό των γεωγραφικών ενότητων του Νομού Εύβοιας. Οι Υπουργοί Εσωτερικών, Εθνικής Οικονομίας, Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων με βάση την υπ' αριθ. 14/3-2-1986 απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου του Νομού, θα καθορίσουν με απόφαση τους τις γεωγραφικές ενότητες της Εύβοιας.

Η πρόταση του Νομαρχιακού Συμβουλίου προς τους Υπουργούς, στηρίχθηκε στη μορφολογία του εδάφους, στους φυσικούς πόρους της περιοχής και στις δυνατότητες αξιοποίησής τους, στο συγκοινωνιακό δίκτυο. Και ακόμα έλαβε υπόψη, τις πολιτιστικές συνθήκες της πε-

ριοχής και γενικά όλα εκείνα τα στοιχεία που προσδίδουν κάποια ταυτότητα συμφερόντων και αξιών και παρέχουν δυνατά κίνητρα ανάπτυξης των κατοίκων κάθε περιοχής.

Στόχος του καθορισμού των Γεωγραφικών Ενοτήτων είναι πρώτα-πρώτα ο καλύτερος προσανατολισμός των προγραμμάτων δημοσίων επενδύσεων όσον αφορά τα έργα Τεχνικής Υποδομής και Κοινωνικού εξοπλισμού του Νομού. Επίσης ο προγραμματισμός των απαραίτητων παραγωγικών επενδύσεων και παραπέρα, η σωστή οικονομική, κοινωνική, συγκοινωνιακή, πολιτιστική ανάπτυξη όλων των περιοχών του Νομού.

Προ πάντων όμως, ο κύριος στόχος του εγχειρήμα-

τος αυτού είναι να επιδιωχθεί η σύσταση Αναπτυξιακών Συνδέσμων σε κάθε μια από τις Γεωγραφικές Ενότητες, σύμφωνα με το Π.Δ. 76/85 άρθρο 183.

Αυτό τα λέει όλα. Οι Αναπτυξιακοί Σύνδεσμοι προωθούν την συνεργασία ανάμεσα στους Δήμους και τις κοινότητες και υποβοηθούν την υλοποίηση όλων των παραπάνω αναφερθέντων αναπτυξιακών στόχων. Με τις ειδικές διατάξεις που ισχύουν για την χρηματοδότησή τους, προκειμένου να προμηθευτούν μηχανήματα, απορριμματοφόρα αυτοκίνητα κ.λπ., ενισχύεται η ανεξαρτησία τους έναντι της κεντρικής εξουσίας και γίνονται πραγματικά κύτταρα Δημοκρατίας και λαϊκής εξουσίας.

Αυτή τη στιγμή στην Εύβοια, λειτουργούν σαν απλοί σύνδεσμοι, οι παρακάτω έξι όπως καθορίστηκαν με την απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου. Ο Σύνδεσμος Ανάπτυξης Κύμης και της περιοχής της, οι σύνδεσμοι Ιστιαίας, Καρυστού, Ψαχνών, Στενής-Καθενών και Βασιλικού. Επίσης εκκρεμεί προς υπογραφή στον Νομόρχη η σύσταση του Συνδέσμου της περιοχής Λιμνής-Μαντουσίου.

Όλοι αυτοί οι Σύνδεσμοι, υπάρχει εκφρασμένη θέληση να γίνουν Αναπτυξιακοί. Και η πολιτική θούληση είναι δοσμένη και η Τοπική Αυτοδιοίκηση στην συντριπτική της πλειοψηφία το θέλει. Και θα γίνουν. Και η Τοπική Αυτοδιοίκηση στο Νομό θα έχει κάνει άλλο ένα μεγάλο άλμα προς τα εμπρός.

Ένα σπουδαίο έργο

Ολοκληρώθηκαν τα έργα ασφαλτόστρωσης του παραλιακού δρόμου Πλατάνας-Στοιμίου και ο δρόμος παραδόθηκε στην κυκλοφορία. Με το έργο αυτό -όνειρο πολλών χρόνων για τους κατοίκους της περιοχής- διευκολύνεται αφάνταστα η κυκλοφορία, για τους ταξιδιώτες προς Πλατάνα, Παραλία και Κύμη με ευεργετικές επιπτώσεις στην τουριστική κίνηση της περιοχής.

Ο δρόμος, που τόσο συντομεύει την απόσταση για την Κύμη και αξιοποιεί την Πλατάνα και Παραλία, είχε πάντα προβλήματα ιδιαίτερα τους χειμερινούς μήνες που λόγω κατολισθημάτων ήταν απροσπέλαστος. Με τα νέα έργα που έγιναν, τόσο της στήριξης του δρόμου όσο και της διευθέτησης των υδάτων πιστεύεται ότι δε θα υπάρξει πια πρόβλημα. Βέβαια κάποια επιπλέον έργα για τη προστασία του δρόμου από τη μεριά της θάλασσας θα πρέπει να γίνουν στο μέλλον.

Επίσης εκτός αυτού του δρόμου, μελετάται νέα χάραξη παρακαμπτήριας οδού Στοιμίου Οξυλίθου - Πλατάνας - Κύμης, που είναι τμήμα της αρτηρίας Υψηλής Γέφυρας Χαλκίδας - Λιμανίου Κύμης.

ΟΙ ΨΑΡΑΔΕΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΟΡΓΑΝΩΘΟΥΝ ΣΕ ΟΜΑΔΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ

Την ανάγκη της οργάνωσης των ψαράδων της Εύβοιας, σε ομάδες παραγωγών, τονίζει έγγραφο της Υπηρεσίας Αλιείας της Νομαρχίας, που στάλθηκε στις όλες τις αλιευτικές οργανώσεις μέσης και παράκτιας αλιείας, στους πλοιοκτήτες των γρι-γρι, την Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Εύβοιας, την Ιχθυόσκαλα Χαλκίδας κ.λπ.

Με το έγγραφο, υπενθυμίζεται ότι προκειμένου η Ε.Ο.Κ. να στηρίξει το εισόδημα των ιχθυοπαραγωγών, απαιτεί οι παραγωγοί αυτοί να είναι οργανωμένοι σε ομάδες διότι:

1. Με τις 0.π. επιδιώκεται βελτίωση των όρων εμπόρεας της αλιευτικής παραγωγής.
2. Επιδιώκεται η σε ορισμένες περιπτώσεις δυνατότητα απόσυρσης από την αγορά αλιευμάτων για τα οποία δεν επιτυγχάνεται ικανοποιητική τιμή, με αποζημίωση των ψαράδων για την αποσυρμένη ποσότητα με χρήματα προερχόμενα από Κοινοτικούς και από Εθνικούς πόρους.
3. Ακόμη με τις ομάδες παραγωγών δίνεται η δυνατότητα να προσαρμόζεται η παραγωγή προς τις ανάγκες της καταναλωσης και να αποφεύγεται η υπερπροσφορά αλιευμάτων, που έχει σαν αποτέλεσμα την πτώση των τιμών και την ευδοκίμηση των μεσαζόντων και του παρασιτισμού.

Για να στηριχθεί το εισόδημα των ψαράδων και να προωθηθεί η ύπαιθρος ομάδων παραγωγών από Εθνικούς και από Κοινοτικούς πόρους, οικονομικές ενισχύσεις, όπως:

- Ενίσχυση για τα πρώτα χρόνια από τη σύσταση των ομάδων παραγωγών τέτοια που καλύπτει ένα σημαντικό μέρος των εξόδων σύστασης και λειτουργίας π.χ. προπαρασκευαστικές εργασίες, έξοδα προσωπικού, νοίκια κ.λπ.
 - Ενίσχυση για την απόσυρση σαρδέλας-γαύρου κατάλληλου για κατανάλωση.
 - Ενίσχυση για την μεταποίηση γαύρου σαρδέλας Μέσογειου.
- Επομένως αφού πέρα από πολιτική τόσο Εθνική όσο και της Ε.Ο.Κ. είναι οι ενισχύσεις να δίνονται μέσω των οργανωμένων παραγωγών, θα πρέπει οι ψαράδες της Εύβοιας να μην χάνουν την ευκαιρία να αυξησουν το εισόδημά τους με τις πολύ σημαντικές αυτές οικονομικές ενισχύσεις.
- Άλλωστε, η οργάνωσή τους σε ομάδες παραγωγών, θα τους προσφέρει και αρκετές άλλες ωφέλειες ποικίλης μορφής.

Σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών Περιφέρειας Κύμης

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΚΥΜΗ

Υλοποιήθηκε φέτος στην περιφέρεια της Κύμης το άρθρο 29 του νόμου 1304/82 με την αναστολή λειτουργίας 21 μονοθέσιων δημοτικών σχολείων σε σύνολο 31 που υπήρχαν.

Η συγχώνευση των «ατροφικών» σχολείων και η δημιουργία μεγαλύτερων σχολικών μονάδων αποτελεί ένα αποφασιστικό βήμα για τις ίσες ευκαιρίες στη μόρφωση όλων των παιδιών, αφού ο τρόπος της παρεχόμενης εκπαίδευσης έχει αναβαθμιστεί σημαντικά.

Αμέσως μετά τη δημοσίευση του νόμου 1304/82 ο σύλλογός μας σε συνεργασία με την προϊστάμενη του 5ου Γ.Π.Ε. Εύβοιας, άρχισε μια σταυροφορία, μια συνεχή και επίπονη προσπάθεια ενημέρωσης των κατοίκων των χωριών που λειτουργούσαν τα 1/θ σχολεία, για τα πλεονεκτήματα του πολυθέσιου σχολείου. Προσπάθεια που συνεχίστηκε με εντονότερο ρυθμό και τα επόμενα δύο χρόνια, ενώ παράλληλα η αναγκαιότητα της συγχώνευσης των 1/θ σχολείων άρχισε να απασχολεί το Νομόρχη, το Νομαρχιακό Συμβούλιο και το Επαρχιακό Συμβούλιο Κύμης-Αλιβερίου.

Η αρχή ήταν δύσκολη γιατί οι περισσότεροι κάτοικοι των χωριών αντιδρούσαν με τη σκέψη και μόνο ότι «θα φύγει το σχολείο απ' το χωριό».

Η ζύμωση όμως άρχισε να γίνεται έντονη για να φθά-

σουμε στο Σεπτέμβρη του '85 όπου, με απόφαση Νομόρχη, «αναστάλη» η λειτουργία των 21 1/θ Δημ. Σχολείων σε σύνολο 40, για τα οποία υπογράφτηκε η αναστολή, σ' όλη την Εύβοια.

Οι νέες σχολικές μονάδες που δημιουργήθηκαν είναι:

6/θ Δ.Σ. Κονιστρών με 130 μαθητές
6/θ Δ.Σ. Αυλωναρίου με 130 μαθητές
4/θ Δ.Σ. Μονοδρίου με 80 μαθητές
3/θ Δ.Σ. Πλατάνας με 60 μαθητές
3/θ Δ.Σ. Βρύσης με 60 μαθητές
3/θ Δ.Σ. Κριεζών με 50 μαθητές
3/θ Δ.Σ. Δύστου με 48 μαθητές
4/θ Δ.Σ. Αγίου Ιωάννη με 75 μαθητές
3/θ Δ.Σ. Αγίου Λουκά με 66 μαθητές

Το Δ.Σ. Πύργου συγχωνεύτηκε με το 13/θ της Κύμης και το Δ.Σ. Λιναριάς με το 9/θ Σκύρου.

Η μεταφορά των μαθητών γίνεται στις περισσότερες περιπτώσεις με μισθωμένα ταξί ή λεωφορεία από τη Νομαρχία.

Προβλήματα υπάρχουν. Το κτιριακό που απασχολεί μια σχολική μονάδα και ελάχιστα προβλήματα μεταφοράς των μαθητών. Τα προβλήματα όμως αυτά, σε καμιά περίπτωση, δεν

μειώνουν τη σημασία της ενοποίησης των 1/θ σχολείων που αποτελεί μια ιστορική πραγματικότητα για την περιοχή μας.

Δε θεωρούμε σκόπιμο να αναπτύξουμε εδώ τα πλεονεκτήματα του πολυθέσιου σχολείου έναντι του 1/θ.

Τελειώνοντας θα θέλαμε να απευθυνθούμε, μέσα από τις στήλες των Κ.Ν. αφενός στην πολιτεία αφετέρου στους μαζικούς φορείς.

Ν' αρχίσει αμέσως πλατιά και βαθιά ενημέρωση του Ελληνικού Λαού για τα πλεονεκτήματα των μεγαλύτερων σχολικών μονάδων (μέσα μαζικής ενημέρωσης-τύπος κ.λπ.). Να γίνει μια μελέτη για το κόστος αγοράς σχολικών λεωφορείων για τη μετακίνηση των μαθητών, και για την εξοικονόμηση διοικητικού προσωπικού.

Το θάρρος κύρια πέφτει στην πολιτεία. Όχι όμως εξ ολοκλήρου σ' αυτήν. Πέφτει εξ ίσου και στο μαζικό κίνημα: Συλλόγους εκπ/κών και ομοσπονδίες τους - συλλόγους και ομοσπονδίες γονέων - Τοπική Αυτοδιοίκηση - Πολιτιστικούς συλλόγους.

Η Παιδεία είναι υπόθεση όλου του λαού και πρέπει να δίνεται σε όλους εξ ίσου, σ' οποιοδήποτε μέρος της ελληνικής γης. Πρέπει να

δραστηριοποιηθούν κύρια οι Σύλλογοι των δασκάλων. Οι δάσκαλοι είναι εκείνοι που γνωρίζουν τι θα πει 1/θ σχολείο, τι μόρφωση δίνει αυτό και πως θα εφοδιάσει τους πολίτες που θα ζουν το 2000.

Το θέμα αυτό δεν πρέπει να αφεθεί στα χέρια κάποιων τεχνοκρατών που ίσως να έχουν τελειώσει κάποια κολλέγια.

Εμείς οι δάσκαλοι, που γνωρίζουμε, πρέπει ν' αγωνιστούμε για να μπει στη θέση του 1/θ σχολείου ένα σύγχρονο και σωστό σχολείο.

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

Έγινε η συγκρότηση των σχολικών επιτροπών, όπως προβλέπει ο νόμος 1566/85 που δίνει δυνατότητα συμμετοχής τόσο στον δήμο όσο και στους άλλους φορείς που συνδέονται άμεσα με την λειτουργία του σχολείου. Συλλόγους γονέων, μαθητικές κοινότητες, εκπαιδευτικό προσωπικό. Τις επιτροπές που η θητεία τους είναι διετής αποτελούν οι εξής:

- Σχολική επιτροπή του Α' Νηπιαγωγείου Κύμης. Τον Δημήτριο Σταύρου ως πρόεδρο, εκπρόσωπο του Δήμου, την Ιωάννα Καρακιστά Δ/τρια του Νηπ. ως Γραμματέα και Ταμία, με αναπληρωματική την Χρύσα Λαουρίδη, την Μαριάνθη Παπαδοπούλου εκπρόσωπο του συλλόγου γονέων, με αναπληρωματική την Ζαχαρ. Σταυρούλακη.
- Σχολική επιτροπή 1/θ (μονοθέσιου) Δημ. Σχολείου Παρραλίας. Τον Γεώργιο Μπελαβράκη εκπρόσωπο του Δήμου ως πρόεδρο, τον Χρυσ. Κρόμα Δ/ντη του σχολείου ως Γραμματέα και Ταμία, τον Νικόλ. Ζαφειρόπουλο εκπρόσωπο του συλλόγου γονέων με αναπληρωματική την Αφένδρα Γαλάνη.

Τον Γεώργιο Μπελαβράκη εκπρόσωπο του Δήμου ως πρόεδρο, τον Χρυσ. Κρόμα Δ/ντη του σχολείου ως Γραμματέα και Ταμία, τον Νικόλ. Ζαφειρόπουλο εκπρόσωπο του συλλόγου γονέων με αναπληρωματική την Αφένδρα Γαλάνη.

• Σχολική επιτροπή 13/θ Δημ. Σχολείου Κύμης και Β' Νηπιαγωγείου Κύμης (συσταγόμενα). Τον Κων/νο Τσικλιδή ως πρόεδρο, εκπρόσωπο του Δήμου, τον Ελευθέριο Κούρουπα Δ/ντη του σχολείου ως Γραμματέα με αναπληρωτή τον Χαρ. Νικόλαου. Τον Γεωργ. Σιδεράκη εκπρόσωπο του συλλόγου γονέων με αναπληρωτή τον Ελευθ. Παπαδόπουλο, την Βασιλική Ιωάννου Δ/ντρια του Β' Νηπιαγωγείου σαν Ταμία. Τον Δεληγιώργη Κων/νο εκπρ. του συλλόγου γονέων του Νηπιαγωγείου με αναπληρωματική την Αικατ. Καρτελά.

• Σχολική επιτροπή Γυμνασίου-Λυκείου Κύμης (συσταγόμενα).

Τον Γεώργιο Τσαπραλή ως πρόεδρο, εκπρόσωπο του Δήμου, την Ηλέκτρα Λάμπρου Δ/ντρια Λυκείου ως Γραμματέα, με αναπληρωτή τον Ευαγγ. Μπλιέρη, τον Δημ. Φουγαντίδη Δ/ντη Γυμνασίου ως ταμία, με αναπληρωτή τον Ιωάννη Σπύρου. Τον Αριστείδη Βέκιο εκπρόσωπο του Συλλόγου γονέων Λυκείου με αναπληρωματικό τον Μιχ. Καπτασάλη. Τον Αθανάσιο Γανωσίτη εκπρόσωπο του Συλλόγου γονέων Γυμνασίου, με αναπληρωματική την Τσακούμια Γαρουφαλιά. Την Μαρία Φραγκή μαθήτρια, εκπρόσωπο των μαθητικών κοινοτήτων, με αναπληρωματική την Μαρία Φραγκοκλή. Την Φαουρία Μάστορη εκπρόσωπο των μαθητικών κοινοτήτων Γυμνασίου, με αναπληρωματικό τον Ιωάννη Μακρυνοκόλα.

Η ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΙ Η ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ ΜΑΣ

Γράφει η Πόπη Μπούνια-Πασπαλιάρη

Το Πιστοποιητικό!

Αρχές του αιώνα, και...
 Στα βιβλία της κοινότητας, βιβλίο και περγαμινές της Κόμης, γραφόντουσαν κάθε χρόνο τα παιδιά, τα νεογέννητα σερνικά παιδιά, να 'χουνε χαρτί, για το στρατό, σαν που θα μεγάλωναν. Ο Γραμματικός, βούταγε την άκρη του φτερού στο χρονορουμπόκι με το μελάνι, -πότε στρογγυλό, πότε τετράγωνο- και με σαβάρωτη πολλή, έγραφε τα στοιχεία τους και προ παντός, την χρονολογία και ημερομηνία! Άλλο μέτρημα τότες τα σερνικά, άλλο τα φιλικά, που πολλοί, εν τα δηλώνανε καθόλου, και γλιτώνανε και τα -πέντε-λεφτά, που κόστιζε το χαρτόδω! Ύστερα, τα φιλικά, εν εψηφίζανε κιόλας, και, εν ήτανε δα, απαραίτητα, νόχουνε και χαρτί, της κοινότητας. Τούτα, στα γράφανε, πίσου 'πο την εικόνα, και με τα στοιχεία τούτα, τα γράφανε και στο δημοτικό. Καμία αντίρρηση δεν είχε ο δάσκαλος για ό,τι του λέγανε! Ίντα; στην εικόνα μαθές, θα γράφανε ψέμματα; Μπρος στην Παναγία τα μάτια; Και στου γάμου την ώρα την καλή, η εικόνα, έπαίξε τον ρόλο ληξιαρχού! Άσε που, ήτανε γνωστόι ο ένας με τον άλλο, και έβρανε, πότε γεννήθηκε ο ένας, και πότε ο άλλος. Τα κοινωνικά συστήματα, δεν προέβλεπαν τότε, κοινωνικές ομαδικές ασφαλίσεις, και συνταξιοδότηση! Οι γέροι έμωμάχοι, καθόντουσαν, αράδα-αράδα στο πεζούλι της εκκλησίας, γιάνα, εν επεριερίονε για καφέδες στον καφενά! Οι, ως ήταν, όλοι νοικοκυραίοι, και ως είχαν χτήματα! Και οι ναυτικοί, απάμοχοι της θάλασσας, στην ίδια μοίρα και κείνοι με τους στεριανούς, αντιστοούσαν, τα όσα, είδανε και πάθανε, και τα θάσανα της θάλασσας, και τα λίγα λεφτά, που ξεδουάντουσαν γλιγόρα στις ανάγκες της φαμίλιας.

Ότε που θα πίστευαν ποτέ, πως μια μέρα, όταν αυτοί θα είχαν φύγει, οι γέροντες, θα ζούσαν πιο καλές μέρες, με μια, έστω και μικρή σύνταξη, για την προσωπική τους άνεση! Άντρες - γυναικές, χωρίς εξαίρεση.
 - Όντες γεννήθη η θεία Φιλιά, εν την εδωλόκανε στην -κοινότη-, όπως τ' άλλες πολλές! Ας είναι δα! -σέφθη η μάνα της- Είναι τηνε, γραμμένη στην Εικόνα, τσαι, θα ντήνε γράφουνο στα στο σκολείο! Ίντα άλλο θέλει; Παλληκάρι είναι; Να 'χει να πάει στρατώτης, ή να πιάσει πλέα, πουθενά καμία δουλειά; Κάμε δουλειά! Εν περιερίγει το πεντόλεφτο! Έχει τη θέσση του!

Με τις νέες κρατικές αποφάσεις, και αφού τα σχολεία γίνανε μικτά, δηλάναν, και των κοριτσιών στην κοινότητα! Η μαμιά της θεία Φιλιάς -Θεός χωρέστηνε- ως ήτανε τσαι γραία, είπες στην κόρη της, να πάει να δηλώσει τσαι το φιλικόν της, όπως κάμανε κι άλλοι! Μη... η μάνα της, εν είχε πάλαι νιονιο, να ντήνε κόβγει! Την επίσημη τη γραία, τ' άφισε τη Φιλιά, άγραφη! Έρημος κόσμος! μουρμούριζε τώρα η θεία Φιλιά, που, όταν πήγε και κείνη, να γραφτεί στο -ΙΚΑ-, μόλις που είχε πρωτοδουρθεί, και φέρανε και τμήμα Ασφαλίσεων στην Κόμη, το πρώτο, που της γυρψάνε, ήτανε, το χαρτί γεννήσεως! -Το πιστοποιητικό- όπως της γράφανε πάνω σε χαρτί, μαζί με τα υπόλοιπα δικαιολογητικά της.

- Ίντα πράγμα είναι πλέα, το πιστοποιητικό;- ρώτησε τον υπάλληλο! Άκουσε με προσοχή όσα της είπε, και χαμήλωσε το κεφάλι της. Αχ! Αχ αλίμονο! αναστέναξε! Ας όνταναι οι αίτιοι! -Ο Γιατρός, ο Νικόλακος ο Μουκουτάς Δήμαρχος τότες Κόμης, και γιατρός και κυρίως, φίλος, και άνθρωπος, στεναχωρήθηκε πολύ!

- Παδά θα καθήσου! Στην ασκάλα της κοινότης, ως να μου βρεις το χαρτί, να ντο πάου στον άνθρωπο, να μου θγάλει τσαι μένα, μίαν πεντάρτα -ας είναι- σύνταξη, που θα θγάλει, ούλουνε! Ναι, συμφώνησε ο Δήμαρχος! Αλλά, δεν είναι γραμμένη θεία-Φιλιά, στα Μητρώα του Δήμου! Και, δεν υπάρχουνε και τα μητρώα θηλέων! Δύσκολο να σου κώνω τη χάρη! Ύστερα, γύρισε, και της είπε μαλακά! -Άσε, θα πάω γίνω στο ΙΚΑ, να δούμε, τι μπορούμε να κάμουμε για σένα; Πήγαμε σπίτι σου, και θα 'ρθω εγώ, να σου φέρω νέα!

- Πο τα χέρια σου, του στο Θεό! είπες εκείνη, και κατηφόρισε! Ο παπα-Γιάννης ο Γκρος, με το κόκκινο νεφρί, που το τόνιζε η κατάλευκη γενειάδα του, σκάλιζε ένα σφοντύλι με το σουδαί, και αγόψελνε. Η θεία Φιλιά, στάθη να ντονε χεραντήσε! -Ίντα κάμνεις παπά μου-!

Ο παπα-Γιάννης, σήκωσε στο κεφάλι του! -Εσύ σαι, μωρή Φιλιά; Γίντα είναι έτσι-δα, συννεφιασμέν! Έχεις τίποτα; Την θεία Φιλιά, την πήραν τα κλάμματα. Ίντα να 'χου η σκοτεινή; η κατασκότεινη; Εν εμια, παπά μου, γραμμένη στην κολόνα, τσαι τα χαρτιά του σκολείου, τα κάμανε, τσαι τούνα! Τσαι έδα- ίντα που γράφει στο χαρτί ο άνθρωπος, που θγαίλει τη σύνταξη!

Ο παπα-Γιάννης, έμεινε για ώρα σκεφτικός, και η θεία-Φιλιά, 'ποσταμένη καθώς ήτανε, έπιλυνε την άκρη πο το φουστάνι κάτω, και κάθισε, πάνω σ' αυτό, να ελαπτόσται λιγάτσι! Τώρα, ο παπάς, γύρισε και την κοιτάξε! Μωρή Φιλιά! φώναξε! Πήγαμε μωρή, να μου φέρεις την εικόνα, που γράφει 'πο πίσου τα ονόματα! Πως δεν το σκέφτης μωρή! Πρώτου να τελειώσει η θεία-Φιλιά, είχε κιόλας σηκωθεί, τίνεσε το φουστάνι, και το πρόσωπό της, έλαμψε από ελιπίδα! Αχ! Αχ, γίντα είναι σκέλες δα ανασιμένους, σας, του παπάδες; Και, καθώς ήταν γρήγορο στο περπάτημα, δεν άργησε να γυρίσει, με την εικόνα τ' Αη-Γιαννίου, διπλωμένη, σε καθαρή πεσελά!

Ο παπα-Γιάννης, την γύρισε ανάποδα, και με το δάχτυλο, της έδειξε το όνομά της, και την χρονολογία γεννήσεως! Ύστερα, κρατώντας την διπλωμένη Εικόνα, πήγαμε, με την θεία-Φιλιά μαζί, στο ΙΚΑ! Βρέθηκαν και οι δύο μάρτυρες. Και σε λίγους μήνες, η θεία-Φιλιά, έδγαλε σύνταξη! Στα βιβλία του Δήμου πια, βιβλίου και περγαμινές της Κόμης, καταγράφοντα, όλα τα παιδιά, χωρίς διακριτικές φύλλων! Έτσι προσκομίζουνο τα δικαιολογητικά τους, σαν είναι, να αποδίδουνο, ή να ταξιδέψουνο, ή να ψηφισούνο! Πάνε οι προκαταλήψεις! Τώρα, όλοι ίσοι, όλοι άξιοι! Και η Λαογραφία, γλυκειά μνήμη και αναπόληση.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΑΡΥΣΤΙΑΣ ΚΑΙ ΣΚΥΡΟΥ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΚΥΜΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου Κύμης, εκθέτει σε δημόσιο φανερό πλειοδοτικό διαγωνισμό το αγρόκτημα που βρίσκεται στη θέση «Προφήτης Ηλίας» Πλακαρά.

Η δημοπρασία θα γίνει στη Κύμη την 13 Ιουλίου 1986 και ώρα 11-12 μ. στον προ του Ιερού Ναού χώρον, ενώπιον των μελών του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου. Πληροφορίες δίνονται στο γραφείο του Ιερού Ναού και στο τηλ. 22462.

Κύμη 18 Μαΐου 1986
Δια το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο
ο Πρόεδρος
Ευστράτιος Στάμου

Η σχετική απόφαση της Νομαρχίας για τη δυνατότητα εκποίησης της περιοχής Προφήτη Ηλία-Πλακαρά έχει ως εξής:

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΕΥΒΟΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

24 Μάρτη 1986

ΘΕΜΑ: Άρση απαγορεύσεων
Π. 2148/52

ΑΠΟΦΑΣΗ

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 1 και 2 του Ν.Δ. 532/70 και του 709/70 Β.Δ. που εκδόθηκε με εκτέλεση του πρώτου.
2. Τις διατάξεις του Ν. 3250/24 όπως τροποποιήθηκαν με τις διατάξεις του άρθρου μόνου του Ν. 2148/52 σχετικά με άρση των απαγορεύσεων, για την πώληση διανομή κ.λπ. αγροτικών κτημάτων οιαδήποτε έκτασης που ανήκουν στην Εκκλησιαστική γενικά περιουσία...
3. Την υπ αριθμ. 4/26-1-1986 αναφορά του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου Ι. Ναού Αγ. Αθανασίου Κύμης με την οποία ζητείται την άρση των απαγορεύσεων των παραπάνω Νόμων για να εκποιηθεί έκταση 1.600 τ.μ. στη θέση Προφήτης Ηλίας-Πλακαρά κτηματικής περιοχής Δήμου Κύμης.
4. Το υπ αριθμ. 398/5-3-1986 έγγραφο του Δασαρχείου Αλιβερίου από το οποίο προκύπτει ότι η έκταση αυτή είναι γεωργική και δεν υπάγεται στις διατάξεις του Ν. 998/79.
5. Την υπ αριθμ. 2/13-4-1986 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κύμης ότι συμφωνεί με την εκποίηση της έκτασης.
6. Το υπ αριθμ. 707/7-2-1986 έγγραφο της Οικονομικής Εφορίας Κύμης από το οποίο προκύπτει ότι δεν είναι γραμμένη η έκταση αυτή στα βιβλία των Δημοσίων Κτημάτων.

Αποφασίζουμε

Αίρουμε τις απαγορεύσεις των διατάξεων του Ν. 3250/24 όπως συμπληρωθήκανε με το άρθρο μόνου του Ν. 2148/52 και επιτρέπουμε στο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Ι. Ναού Αγ. Αθανασίου Κύμης να εκποιήσει έκταση 1.600 τ.μ. στη θέση «Προφήτη Ηλία» Πλακαρά κτηματική περιοχή Δήμου Κύμης με τους παρακάτω όρους:

1. Να εκποιηθεί ακεραία, να μη γίνει κατάτμηση αυτής και ο αγοραστής να ασχολείται κατά κύριο επίταγμα με την Γεωργία.
2. Να πληρωθούν στο Δημόσιο τα δικαιώματα αυτού.
3. Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί σε μια τοπική εφημερίδα με την φροντίδα των ενδιαφερομένων.

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ
ΕΥΤ. ΚΟΝΤΟΜΑΡΧΗΣ

Οι βουλευτές μας ...μάς ενημερώνουν

Ο Α' Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Μιχ. Στεφανίδης μας πληροφορεί ότι:

- Με έγγραφο το προς τον Υπουργό Δημόσιας Τάξης κ. Αντ. Δροσσιάννη ζητεί την ενίσχυση της δυνάμεως του Α-στυνομικού Τμήματος Κύμης και Σκύρου.
- Με έγγραφο το προς τον Δ/ντή Σχολικών κτιρίων κ. Παταλινάκο ζητεί το ποσό των 2,7 εκατ. δρχ. για την ολοκλήρωση της περιφραξης και διαμόρφωσης του Α' Δημοτικού Σχολείου Κύμης.
- Από την Υπουργό Πολιτισμού κ. Μερκούρη ζητεί την επιχορήγηση για το 1986 προς τον Μορφωτικό και Εκπολιτιστικό Σύλλογο Κύμης.
- Με έγγραφο το προς τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας κ. Παν. Ρουμελιώτη ζητεί την έγκριση πιστώσεως 30 εκατ. δρχ. για την οικονομική επιχορήγηση του Δήμου Κύμης και των 17 Κοινοτήτων της περιοχής για την συμμετοχή τους στο Κεφάλαιο της ΚΟΙ.ΣΕΛΙΚ. Επίσης ζητεί να βοηθηθεί για την έγκριση της αιτήσεως του κ. Αθανασίου Χρήστου για την ίδρυση Βιοτεχνίας ετοιμών ενδυμάτων, στην Κύμη, στα πλαίσια του νόμου 1262/82.

Η γιορτή του Οσίου Σεραφείμ

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος γιορτάστηκε η μνήμη του Οσίου Σεραφείμ, η οποία μεταφέρθηκε το Σαββατοκύριακο 9 Μαΐου. Το Σάββατο τ' απόγευμα έγινε η υποδοχή των Λειψάνων στην είσοδο της πόλης που έφερε ο αρχιμανδρίτης π. Θεόφιλος Διονυσίου. Στη συνέχεια έγινε λιτανεία των λειψάνων και των εικόνων των ναών της Κύμης στον Προφήτη Ηλία, όπου ψάλλθηκε μέγανος εσπερινός χοροστατούντος του Μητροπολίτη Καρυστίας κ. Σεραφείμ. Την υποδοχή των Λειψάνων και στη λιτανεία παρακολούθησαν ο Δήμαρχος Κύμης, ο Πρόεδρος και ο Δημοτικός Σύμβουλος, ο Διοικητής του Α.Τ. Τάξης πολλοί κληρικοί από τις ενορίες της Κύμης και της γύρω περιοχής που περιετοχίζαν το Δεσπότη, εκπαιδευτικοί των Σχολείων της Κύμης, των Συλλόγων, των υπηρεσιών και άλλων φορέων και αρκετός κόσμος που ακολουθούσαν την πομπή παρ' όλη την απειλή της... ραδιενεργούς βροχής. Την επομένη, Κυριακή έγινε αργεστηρία λειτουργία στον προφήτη Ηλία όπου παρέμειναν οι εικόνες και τα λείψανα, για να επιστρέψουν το απόγευμα της ίδιας μέρας στον μητροπολιτικό ναό Αγ. Αθανασίου, απ' όπου αναχώρησαν την επομένη (Δευτέρα) το πρωί.

ντοβίνος

το φινό ντύσιμο
για κάθε μέρα
για κάθε στιγμή

ΚΥΜΗ • ΤΗΛ.: 22376

Κοινωνικά

ΓΑΜΟΙ

- Στις 9-3-1986 παντρεύτηκαν στο Παλαιό Φάληρο ο Νικόλαος Κασιόγκης και η Μαρίνα Χροανίου.
- Στις 9-3-86 παντρεύτηκαν στην Αθήνα ο Ιωάννης Διονύς του Σταύ. και η Μαρία Μάνικα.
- Στις 12-3-86 παντρεύτηκαν στο Ψυχικό ο Σπυρίδων Κων/νος του Δημ. και η Βαρθαρά Φούτρα του Αναστ.
- Στις 5-5-86 παντρεύτηκαν στην Παραλία της Κύμης ο Κων/νος Τζάρας του Γεωργ. και η Βασιλική Στιβαχτή.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

- Στις 6-2-86 γεννήθηκε στην Πάτρα το κοριτσάκι του Παναγιώτη Καταραβέλα και της Παναγιώτας Ξένου.
- Στις 19-3-86 γεννήθηκε στο Γ.Ν. Κύμης το κοριτσάκι του Ντιντιέ Μπουργκινιάου και της Βαρθαράς Φούτρα.
- Στις 31-3-86 γεννήθηκε στην Χαλκίδα το αγροτάκι του Χρήστου και της Μαρίας Γιδόπουλου.
- Στις 9-4-86 γεννήθηκε στην Αθήνα το κοριτσάκι του Βασίλειου και της Ρεγγίνας Νικολάου.
- Στις 14-4-86 γεννήθηκε στο Νοσοκομείο Κύμης το αγροτάκι του Νικόλαου και της Ελένης Γεωργίου.
- Στις 16-4-86 γεννήθηκε στην Αθήνα το αγροτάκι του Ελευθερίου και της Σταυρούλας Βαμβακερή.
- Στις 29-4-86 γεννήθηκε στην Αθήνα το αγροτάκι του Αθανασίου και της Μαρουδίας Αϊδίτη.
- Στις 16-5-86 γεννήθηκε στο Νοσοκομείο Κύμης το κοριτσάκι του Γεωργίου και της Κατερίνας Μπισνά.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

- Στις 12-2-86 στον Αϊ Γιώργη Παραλάς βάφτισαν το αγροτάκι τους ο Γεώργιος και η Ερασμία Σπανού και το ονόμασαν Αντάμιο.
- Στις 16-2-86 στην Αγία Παρασκευή Αλοννήσου βάφτισαν το αγροτάκι τους ο Κων/νος και η Φρειδερίκη Τσάλα και το ονόμασαν Γεώργιο.
- Στις 26-4-86 στο Βίταλο βάφτισαν το κοριτσάκι του Αθανάσιου Παπαδόπουλου και η Μαρία Παγγώνη και το ονόμασαν Χρυσούλα.
- Στις 27-4-86 στην Παναγία βάφτισαν το κοριτσάκι τους ο Άγγελος και η Παναγία Μαργαρίτη και το ονόμασαν Ειρήνη.
- Στις 11-5-86 στην Αγία Τριάδα βάφτισαν το αγροτάκι τους ο Βασίλειος και η Μαρουδία Χριστοδούλου και το ονόμασαν Σωτήριο.
- Στις 11-5-86 στην Αγία Τριάδα βάφτισαν το κοριτσάκι τους ο Γεώργιος και η Φιλιά Ξουρή και το ονόμασαν Ειρήνη.
- Στις 11-5-86 στον Άγιο Αθανάσιο βάφτισαν το αγροτάκι τους ο Νικόλαος και η Καλινή Παπανικολόπουλου και το ονόμασαν Παναγιώτη.
- Στις 17-5-86 στην Αγία Τριάδα βάφτισαν το κοριτσάκι τους ο Δημήτριος Κύμης κ. Χρήστος Θεοδώρου και η σύζυγός του Ζαχαρούλα και το ονόμασαν Ευφροσύνη.

ΘΑΝΑΤΟΙ

- Πέθανε στην Κύμη στις 4-4-86 ο Ευάγγελος Μπρουσεμιώτης του Γεωργίου ετών 68.
- Πέθανε στην Κύμη στις 7-4-86 η Ζαχαρούλα Μιχαηλίδου του Αναστ. ετών 68.
- Πέθανε στην Νίκαια στις 18-4-86 ο Νικόλαος Νικολάου του Αναστ. ετών 70.
- Πέθανε στις 23-4-86 στην Αθήνα και κηδεύτηκε στην Κύμη ο Αναστάσιος Νικολάου ετών 61.
- Πέθανε στην Κύμη στις 23-4-86 η Ζωή Καραμέτη του Νικόλαου ετών 74.
- Πέθανε στην Κύμη στις 24-4-86 και κηδεύτηκε στους ΤαξίARCHES η Αικατερίνη Αναγνωστόου ετών 89.
- Πέθανε στην Χαλκίδα στις 29-4-86 και κηδεύτηκε στην Κύμη ο Ιωάννης Κουρούμπας του Κων/νου ετών 93.
- Πέθανε στην Σεούλ στις 3-5-86 και κηδεύτηκε στην Κύμη στις 9-5-86 ο Νικόλαος Μώρος ετών 50.
- Πέθανε στην Αθήνα στις 4-5-86 ο Δημήτριος Μυρατίτης του Γεωργίου ετών 70.
- Πέθανε στην Κύμη στις 13-5-86 η Παρασκευή Γεραντώνη ετών 78.
- Πέθανε στην Κύμη στις 16-5-86 ο Καρανικόλας Νικόλαος του Ανδρέα ετών 91.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε όσους συμμετείχαν στο βαρύτατο πένθος μας. Οικογένεια Νικολάου - Ι. Υγιανού και Ελένης Κούσουλα.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Για το θάνατο του Νικόλαου Μώρου η μητέρα του και η γυναικά του, τα παιδιά του και τ' αδέρφια του, ευχαριστούν όσους συμπαράστησαν και ιδιαίτερα τον Σεβαστάσιο και τον ιερό κλήρο της Κύμης.

«ΚΟΥΜΚΙΤΙΚΑ ΝΕΑ»

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΟΙΙΤΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΥΜΗΣ
 Γραφείο: Κύμη Ευβοίας τηλ. (0222) 22022
 Συντάσσεται από επιτροπή Υπεύθυνος για το νόμο ο Πρόεδρος του Συλλόγου ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ
 Φωτοστοιχείο:Θεοδός: «ΦΑΣΜΑ Π. ΚΑΠΙΕΝΗΣ Μεσολλογίου 17 - Αθήνα Τηλ. 3616113 - 3643924
 ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ιδιωτών:	Δρχ. 500
Εταιρειών:	1000
Οργανισμών:	1000
Ευρώπης:	2000
ΗΠΑ:	2500
Καναδά:	2500
Αυστραλίας:	2500
Λοιπών χωρών:	2000

ΔΩΡΕΑ

Στην μνήμη του Αναστάσιου Νικολάου, η κόρη του Ελένη, έκανε δωρεά 9000 δρχ. στην εφημερίδα μας.





Κ. ΤΡΙΜΗ:

Ιστορία και τοπογραφία της Κύμης



Συνέχεια από το προηγούμενο

«Την υμετέραν Θεοφιλεστάτην ειλικρινείαν προοικουμένην».
23 Ιουλίου 1821 Κούμην.

«Με τον ερχομό του αιδεσμ. Παπά Κυρ Μιχαήλ και Οικονόμου, και του διδασκάλου μας Γαλακτίου, εμάθαμε ότι η Θεοφιλία της έχει ετοιμάσει άνδρας πορθηθείν τον γένους. Λοιπόν επαρουσιάσαμε με κοινή γνώμη και εζαποστειλάμε τον Καπετάν Δημήτρη, να της δώσει την ειδήσιν όπου να πάσει δύο ή τρεις Μαρτίους, ομού και τον εδικόν μας Καπ. Δημήτρη, όπου να μπαρκάρησ αμέσως τα στρατεύματα να εύρησ εις Κούμην· όχι και δεν ακολουθήσει καιρός Εμφιαρκάρου εις το Αλιθέρι, και οι ιδικοί μας όλοι σήμερον όπου σας γράφουμεν ευρισκονται εις Κριζιά, μάλιστα έδωσαν και δύο τράκουμ, και τους επέηεν η κατάρα σας, και τους επήραμεν όλα τα σιτάρια και τα εμπόζουμ εις τον τόπον μας, ομοίως και γελάδια και γίδια· μάλιστα έπιπασ και ζωντανούς Τούρκους. Χωρίς αναβολήν καιρού να μην αρροπορήσεις τώρα όπου ευρισκται εις τα πέρι της Αθήνας, τυχόν όπου να εκρίθεις δια Κάρυστον, να τον απαράνεμ εις τον δρόμω... και όταν έλθης η Θεοφιλία σου εδώ, συμμαζόμεν όλα τα χωρία, και καταβάλλουμ τον αναλόγον τους και οικονομουίται τα έξοδα, μάλιστα ως καθώς έχετε την ισχύν και την προσταγήν του Υψηλάντου...»

«Της υμετέρας Θεοφιλεστάτης αγάπης δούλοι και πνευματικοί υιοί άπαντες οι Χριστιανοί της Κούμης μικροί και μεγάλοι προοικουόμεν.»

Αλλά αφ' ετέρου ήρχισαν, μετά μακράς διαφωνίας αν έπρεπε να πράξωμ τα υπό του Ομέρμητη διατάγματα, αφού μάλιστα οι Αποστολίδης και λοιποί φοβήθησαν διεπαρανόησαν δια μικρού πόλιου, ενέργεια του Γ. Αστέρη, εις Σκόπελον, να οχυρώσιν τας διαφόρους επικραούς θέσεις ως την Ιλιανήν άμυν, τους Ανεμομύλους, και όπου άλλοι έδει. Αφ' εβήθησαν μάλιστα του Γεωργίου Βαλτινού, μετά ειχόν και πέπε παθών, οι Κυμαιοί υπό τους οπλαρχηγούς Γεωργάκιον Ιωάννου Παπά, Γεωργίου Γιαννάκη και Δημήτριον Δήμου ύψιστων μετά τον πέρις χωρίων την σημαία της επαναστάσεως.

Μαθών τούτο ο Ομέρμητες, ως εν Καρύστα, ε-

βαλλομ εκ του θυμού και οργής γενόμενος και παραλαθών περί τους τριακόσιους διηυθύνει προς καταστολήν της επαναστάσεως Κύμης, κατά τας αρχάς του 1821. Φθασ εις Κύμην ενίκησεν δυστυχώς τους Κυμαιοίς και εισθλάσ αν αυή έπραξεν πανθ' όσα ήδύνατο, άνευ σφαιής και εξανδραποδισμού των Κυμαιοίμ καταφυγόντων θέλων εις τα πλοία των, και άλλων την παρά την θέσιν Χιλήν κευμήνην νησίδια την υπό του κοινού ονομαζόμενην το Νησί. Εκδικούμενος όμως αυτούς ελαφραγόνησε και ευπυρλόησεν οικίας τινάς εις τα περιχώρη της Κύμης, ως εν Ενορία και Καστροβαλά. Μετά την διάλυσιν των Κυμαιοίμ ο Ομέρμητες καθυβούθη εις την παραλίαν της Κύμης, ένθα τότε ήσαν πολύ ολίγα οικία, Ιλιανή άμυν. Ενώ δε διήρχετο αυτήν έφπιτος, ο Σταμάτιος Αστέρης, Κυμαιοίς, ευρισκόμενος κατ' εκείνην την ώραν εν το πλοίο του, όπερ κατά την επαναστάσιν μετέτρεπεν από εμπορικου εις πολεμικόν, κανονοβόλλησας εκτύπησε, δυστυχώς, κατά την ωμοπλάτην, ουχι τον αναστήν, αλλά τον ίππον, ον και εφόνευσεν, ο δε Ομέρμητες έπεσε. Δραμόντες οι Μωαμεθανοί στρατιώται αυτού Καρύστου και παραλαθόντες τον Ομέρμητην απεσούθησαν μακράν ίνα μη προσβάλουσαν αυτούς αι εκ του πλοίου εκφενομένη ζώνουμια φοίρα. Αναχωρήσας εκ Ιλιανής άμυν έβήσασεν εις τα χωρίον Ωρίον και εκεί στρατοπέδουσε διαμεινας ένα περίπου μήνα, ότε διετάχθη παρά του Ομέρ Βρυών πασά ανεχώρησεν εις Χαλκίδα. Αναχωρήσαστος του Ομέρμητη αντικατέστησεν αυτον εν Καρυστία ο Μωαμελίμης της Χαλκιδος έχων μεθ' αυτου περί του χιλίουσ Τούρκους και στρατοπέδουσε εις το τέσσαρας απέχον ώρας της Κύμης χωρίον Αυλωνάριον, παρεκίνε ίνα τα επαναστάται χωρία προσκυνήσουμ, λέγον ότι ο Σουλτάνος θα συγχώρησ αυτά άνευ ουδεμίας βλάθης η καταστροφής.

Αλλά ενθ' αφ' ενός ταύτα υπέσχετο, αφ' ετέρου, μετά της διακρινούσης τους Οθωμανούς δολιχότητος, ναντία έπραττεν ο στρατός αυτού, λεηλατών εις διάφορα χωρία ως εις Καστροβαλά, Βρυσά και Κύμην, πράττων πάσαν αθεμιτοσύνην. Αλλά επί τέλους επέστρεψεν εις Χαλκίδα, και ουτέ η Καρυστία απηλλάγη επί τίνος καιρόν του δεινού και θαρβάρου στρατού, απομεινάντων κουρήτων τινών Καρυστιών ίνα τάχα φυλάττουσ τς σιταποθήκας του Ο-

μέρμητη, ών ο επιφανέστατος ο Μεχμέτ Σόκος.

Κατά του Μεχμέτ Σόκου έχοντος και άλλους δέκα εζ' απεθάσαν οι οπλαρχηγοί της Κύμης Γ. Παπάς, Γ. Γιαννάκης, Δ. Δήμιος και άλλοι να επιτεθώσιν ευρισκόμενος εν Παλαιχωριώ· αφιχθέντες εις Παλαιχωριόν επολόκησαν αυτον και ειτα απεσούθησαν άνευ ευλόγου αιτίας, αφήσαντες τους Τούρκους, άλλως προς τούτο παρακινούστος αυτούς και προδότη του τινός χριστιανού Κώστα Ζερμπιστου. Μαθών ταύτα, ήπληθη την πολιορκία τον Σόκου υπό των Κυμαιοίμ ο Μωαμελίμης της Καρύστου Μεχμετάλημπες, έπεσεσος προς βοήθειαν αυτου άγων τριάκοντα επτά στρατιώτας. Έπεσεσος δε πάλιν και οι Κυμαιοί οπλαρχηγοί μετ' άλλων και ήρξαντο τον πόλεμου δυστυχώς όμως εφονεύθει μετ' ολίγων ο γενναίοςτατος οπλαρχηγός των Κυμαιοίμ Γεωργάκης Δ. Παπάς, και οι λοιποί δειλάσωντες απεσούθησαν, ούτως παρέχοντες ευκαιρίαν εις τους στρατιώτας του Σόκου ίνα επανέβησιν αθλασ εις την οικίαν των.

Από τας αρχάς Ιουλιου ότε, ως διηγήθημεν, εισέβησαν ο Ομέρμητες εις Κούμην, συνεκρησθήσαν διάφοροι μάχη εις τα μεταξύ Κύμης και Καρύστου χωρία, εν Κούμη όμως ουδεμία μέχρις αρχών Οκτωβριου, ότε ο Ομέρμητες πάλιν επανήλθε μετά στρατού εις Κούμην, αποτεφρώσασ όσα οικία ειχον μείνει, λαθραγαγήσας, αιχμαλωτίσας και εν γένει πράξας τα πάνδημα, αναγκάσασ τους κατοίκους, μη δυναμένους να αντιστάσ εις την οργήν αυτου, να καταφύγουσ άλλοι μεν εις τα όρη, άλλοι εις τα εν τη παραλία ηκυρωσθημένα πλοία και ολίγοι εις την προμνησθηθεισάν απέναντι της Χιλής νησίδια. Οι εν τους πλοίοις καταφύγοντες άραντες τας ακούριος διήλθον εις Σκύριον, οι δε εν νησίδια ευρέθησ εν δεινή θέσει, των Τούρκων μεταβάντων εις αυτήν δια των εν τη ήνρα κατά τήνην ευρεθέντων Κυμαιοίμ πλοίων. Αλλά ιδόντες εγκαίρως αυτούς εισήλθον οι πλείστοι εις τον εν τη νησίδια υπάρχον σπλήιον, όπου και πηγή η αγίασμα θεωρουμένη αναβλύζει, και ούτως σωθήσαν, οι Τούρκοι όμως ηκαλώττων εδδομήκοντα γυναίκα και ούτως υπέστρεψαν εις Κύμην. Αλλά επειδή ήτο χεμιών και δεν υπήρχε κρήνη και άλλα τροφίμα δια το ίπικόν, ο Ομέρμητες απεσούθη εις Αυλωνάριον, ένθα απηλευθέρωσεν εκ των εδδομήκοντα αιχμαλωτίδων τας ε-

ζήκοντα πέπε. Ότε δε ο Ομέρμητες διέτριβεν εν Κύμη και εις τα περί αυτήν χωρία, οι Κυμαιοί περιεφρόντο εις τα περί την Κούμην, ιδίως εις τα προς Δ. ως αποτομώστα όρη.

Τούτα νυνωρίζουμ γενομένη εν Κούμη κατ' τα δύο πρώτα έτη του αγώνος ότε πάλιν κατά το 1823 δεινήν ύπέστη καταστροφήν υπό των εν Καρύστου αποβιβασθέντων Τούρκων εκ του εκεί ορησαστος στόλου υπό την ναυαρχίαν του Χοσρέφ πασά. Ουτοι αποβιβασθέντες από Καρύστου αράμενοι και εις Κύμην τελευτήσαντες, ελαφραγόνησαν, έσφαξαν, ηκαλώτησαν και εν γένει επέφερον μεγάλην καταστροφήν. Μετά το 1823 η Εύβοια επανήλθεν ένεκα της διχονοίας των οπλαρχηγών εις τον ζυγόν των Οθωμανών, και εν Κούμη υπήρχε στρατός του Ομέρμητη υπό τον Αχμέτ κεχαγιάν μέχρι του 1833, ότε μετά διαφόρους διπλωματικάς διακιμωάνεις η Εύβοια συμπεριελήθησεν το αρτίουστατον Ελληνικόν Κράτος και ο Ιακωβάκης Ρίζος Νερούλης παρέλαθε το φρούριον της Καρύστου. Οαυτός δε και τα Κυμαϊκά πλοία του Σ. Αστέρη, Δ. Γιαννάκη, Δ. Μητρού, Δ. Γλυσούτη, Δ. Δήμιου και Β. Ζαφείρη κατά τον αγώνα προσέφερον έκαστον τας δυναμεικας του εναντίον των Τούρκων.

Εκ της διηγήσεως ταύτης, των κατά την επαναστάσιν συμβάντων θέλομεν ότι οι Κυμαιοί δεν συνεκρησθήσαν μάχη πινά γενναίωσ μετά των Τούρκων, και τούτου ένεκα δυναίται εις να κατηγορησ αυτον έκάλαν· αλλά όμως δέον να ενλογισθώμεν ότι οι Κυμαιοί ευάρηθιμοι έντες δεν ήδύνατον τούτο να πράξουσ· απέναντι των Τούρκων πολυβριθών όντων, ουχ ήττον όμως φερόμεντες δεν παρεδίδοντο, εις και εις μεγάλην έλευσίν τροφών. Συνεικήθησ και εδάκρυμα βάλεμον δάκρυμ μέραν πίν, ότε η εμπ' μαχη διήγησ ότι κατά τον αγώνα ετεφρόντο δι' αγρίων άπίων, και ότι αυται οι μπότερ ηναγκάζοντο πολλάκις να πινάγου τα μικρά τέκνα των ποιούντα θέρουον ίνα μη ανακαλύφωσιν αυτούς οι Τούρκοι, οι αιώνιοι ούτοι πολέμιοι ημών. Εκτός δε του ότι ήσαν ολίγοι, ως και ούκ οίκοι μικράς κώμης, δεν ειχον και αρχηγών τινά έμπερον εις τα πολεμικά πλην του Γεωργάκη Ιωάννου Παπά, φουεβησθησ κατά τας αρχάς της επαναστάσεως.

Συνέχεια στο επόμενο φύλλο

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΥΜΗΣ	
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1985	
ΕΣΟΔΑ	
α.α.	
1. ΦΟΡΤΩΤΗΣ (έσοδα από Κοινότητα)	7.500
2. 10% από ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ (εισφορά)	2.947.229
3. Καθαριότητα Κοινοτήτων	5.550.264
4. Αποχέτευση (Βυτιοφόρος)	1.766.700
5. Επιχορηγήσεις από Υπ. Εσωτερικών	1.000.000
Φορτωτής	850.000
απορριματοφόρο	650.000
6. Επιχορηγήσεις Νομαρχία	600.000
εξωραϊσμός χώρων	842.886
Καθαριότητα Κοιν. χώρων	~2.000.000
7. ΔΑΝΕΙΑ	
ΣΥΝΟΛΟ	16.214.579
ΕΞΟΔΑ	
α.α.	
1. ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ κ.λ.π.	6.951.922
2. ΞΕΡΓΑΣΙΕΣ	3.228.760
3. ΕΡΓΑΣΙΕΣ με χρήματα επιχορηγήσεωσ	3.823.833
	16.004.515
10% κοινότητες	7.071
ΥΠΟΛΟΙΠΑ Καθαριότητα	83.940
Επιχορηγήσεις	119.053
5. ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ	210.064
ΣΥΝΟΛΟ	16.214.579

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΥΜΗΣ

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Καταγγέλουμ στο Λαό της Κύμης και της ευρύτερης Περιοχής τις απαράδεκτες ενέργειες σκοτεινών κύκλων της ανωμαλίας και της οπισθοδρόμησης ενάντια στους αναπτυξιακούς σκοπούς του Συνδέσμου Ανάπτυξης Περιοχής Κύμης.

Συγκεκριμένα μετά τις επανειλημμένες καταστροφές στο συμπατριεγματο του σκουπιδοποτου στα Κοτρωνάκια, ακολουθεί κλοπή της πόρτας του φορτωτή στον ίδιο χώρο και, τελευταία, αφάρηση της τάπας λαδιού του φορτωτή με σκοπό την καταστροφή της μηχανής του.

Τέτοιες πράξεις δολιοφθοράς είναι καταδικασμένες στην συνειδητή της συντριπτικής πλειοψηφίας του Λαού μας.

Ο ΣΑΝΑΠΕΚ είναι σε μια πορεία ανάπτυξης και μέσα σ' αυτή τη πορεία οργανώνει καλύτερα τις υπηρεσίες που προσφέρει στο Λαό της Περιοχής. Αυτή την προσπάθεια δεν μπορούν να την σταματήσουν ή να την υπονομεύσουν τέτοιες καταδικασμένες πράξεις δολιοφθοράς.

Καλούμ σε επαγρύπνηση το Δήμο, τις Κοινότητες και το Λαό της Περιοχής.

Για την Εκτελεστική Επιτροπή

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου
Δημήτρης Παναπασασιού

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΕΥΒΟΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΤΜΗΜΑ Δ/ΣΗΣ

Καθορισμός ωραρίου εργασίας Δημοσίων Υπηρεσιών Ν.Π.Δ.Δ. & Ο.Τ.Α. για τον χρονικό διάστημα από 16-5-86 έως 15 Οκτωβρίου 1986.

ΑΠΟΦΑΣΗ

1. Την αριθ. Α62/199/22930/29-12-80 απόφαση του Υπουργείου Προεδρίας της Κυβέρνησης περί καθορισμού των ωρών εργασίας των Δημοσίων Υπηρεσιών των Ν.Π.Δ.Δ. και των Ο.Τ.Α. μετά την καθιέρωση της πενήδημερης εβδομάδας εργασίας των Δημοσίων Υπηρεσιών.

2. Τις δ/ξεις του άρθρ. 76 του Ν.Δ. 611/77.

3. Τις τοπικές συνθήκες που επικρατούσ στο Νομό.

Αποφασίζουμ

Καθορίζουμ

1. Τις ώρες εργασίας του προσωπικού των Δημοσίων Υπαλλήλων των Ν.Π.Δ.Δ. και των ΟΤΑ του Νομού για την περίοδο από 16 Μαΐου 1986 μέχρι 15 Οκτωβρίου 1986 και από ώρα 07.00 μέχρι 14.30' για κάθε εργάσιμη ημέρα πλην των καθαριστριών για τις οποίες ορίζουμ ειδικό ωράριο λόγω των συνθηκών εργασίας ως εξής:

α) κάθε εργάσιμη ημέρα από ώρα 06.00-08.00 πρωινή και από ώρα 14.00 έως 19.30 απογευματινή.

2. Το ωράριο υποδοχής του κοινού και λοιπών φορέων στο Γραφείο μου ως εξής:

α) Όρες εισόδου του κοινού στο Γραφείο Νομάρχη κάθε Τρίτη από ώρα 11.30 έως 14.00.

β) Όρες εισόδου των μαζικών φορέων και Επιτροπών κάθε εργάσιμη ημέρα πλην Πέμπτης και από ώρα 11.00-έως 12.00.

γ) Κάθε Πέμπτη και από ώρα 10.00 έως 13.00 θα δεχόμεστε το κοινό και τους μαζικούς φορείς εκ περιτροπής στην Κάρυστο στο Μαντουδι, ή στη Λίμνη, στην Ιστιαία και στο Αλιθέρι ή την Κύμη σε τόπο που θα ορίζεται από τους παραπάνω Δήμους ή τις Κοινότητες.

3. Η είσοδος του κοινού στις Δημόσιες Υπηρεσίες κ.λπ. θα γίνεται κάθε εργάσιμη ημέρα από 08.30-13.00.

4. Στα Γραφεία πρωτοκόλλου των Υπηρεσιών η είσοδος του κοινού θα επιτρέπεται όλες τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

5. Για το Τμήμα Πολεοδομίας ορίζουμ ώρες εισόδου του κοινού των Δικηγόρων και Μηχανικών κάθε εργάσιμη ημέρα από ώρα 10.00-13.00.

6. Για τα Δημόσια Ταμεία και Οικονομικές Εφορίες καθορίζουμ ώρες συναλλαγής με το κοινό από 08.00 έως 13.00.

7. Για τη Δ/νση Συγκοινωνιών ορίζουμ ώρες εισόδου του κοινού κάθε εργάσιμη ημέρα από ώρα 10.00-13.00.

8. Για τη Δημόσια Βιβλιοθήκη Χαλκιδας λόγω της απουσίας της καθορίζουμ τις ώρες εργασίας από 7-2.30 καθημερινά.

α) Για το προσωπικό του κινητού συνεργείου της Βιβλιοθήκης ισχύει το ίδιο.

Σύμφωνα με την αριθμ. ΥΠΗΡ. Διοικ./Β.66055/18-10-82 απόφαση του Υπουργείου Πολιτισμού & Επιστημών το προσωπικό της Βιβλιοθήκης θα εργάζεται το Σάββατο εναλλάξ με ευθύνη της Εφορείας της Βιβλιοθήκης.

Ο Νομάρχης
Ευτύχης Κοντομάρης

ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΝΟΙΚΙΑΖΟΥΝ ΔΩΜΑΤΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ

Με βάση σχετική εγκύκλιο του ΕΟΤ προς τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ), η διαδικασία, ο χρόνος και ο τρόπος ενοικίασης και λειτουργίας επιπλωμένων δωματίων για το 1986, καθορίζεται ως εξής:

1. Και για το 1986, το έργο του ΕΟΤ, δηλ. η διεύκλυνση των αναγκών των ιδιοκτητών ή εκμεταλλευτών ενοικιαζόμενων δωματίων και των Ελλήνων και ξένων τουριστών που κυκλοφορούσ στους διάφορους τόπους της χώρας, η κατάταξη των ενοικιαζόμενων δωματίων σε κατηγορίες, η ανάληψη τιμολόγησ και η χορήγησησ λειτουργίας αυτών, θα καλυφθώσ από τις κατά τόπους Αστυνομικές Αρχές.

2. Ο χρόνος ενοικίασης των επιπλωμένων δωματίων καθορίσθηκε από 1ης Απριλίου μέχρι 30 Σεπτεμβρίου ε.ε. για ολόκληρη τη χώρα. Το ανωτέρω χρονικό διάστημα λειτουργίας των ενοικιαζόμενων δωματίων μπορεί να αυξηθεί ή να μειωθεί κατά νομό, με σχετική απόφαση του Νομάρχη ανάλογα με την εκτίμηση των τοπικών συνθηκών.

3. Δεν επιτρέπεται στα Τουριστικά Γραφεία και στους ταξιδιωτικούς Οργανισμούς να συνάπτουσ συμβάσεις με ιδιοκτήτες οικημάτων που στερούνται άδεια λειτουργίας Ενοδοχειακής επιχείρησης ή της επιπλωμένων ενοικιαζόμενων δωματίων, γιατί τα οικήματα αυτά είναι παράνομα, δεν ελέγχονται από τον ΕΟΤ, και στους παραβάτες θα επιβάλλονται οι κατά νόμο κυρώσεις.

4. Κάθε ενδιαφερόμενος ιδιοκτήτης ή εκμεταλλευτής ενοικιαζόμενων δωματίων επιμύθει να τα χρησιμοποιήσει για τη στέγαση Ελλήνων και ξένων τουριστών θα πρέπει να υποβάλλει εγκαίρως στις κατά τόπους Αστυνομικές Αρχές τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

α) Αίτηση-Δήλωση.
β) Αντίγραφο γραμματίου κατάθεσης στο Ταμείο του ΕΟΤ ή στην Τράπεζα της Ελ-

λάδας σε πίστωση του λογ/μού του ΕΟΤ με αριθ. 26180 ή σε οποιαδήποτε Τράπεζα σε ολόκληρη τη χώρα σε πίστωση του ΕΟΤ (αριθ. λογ/σμου 26180) που τηρείται στην Τράπεζα Ελλάδας, παραβόλου αξίας 300 δραχμών για κάθε δωμάτιο Α' κατηγορίας, 200 δρχ. για κάθε δωμάτιο Β' κατηγορίας και 100 δρχ. για κάθε δωμάτιο Γ' κατηγορίας.

5. Το τιμολόγιο που ισχύει για τα ενοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια καθορίσθηκε με την 526221/ειδ. αριθ. 212/237-85 απόφαση Υπουργείου Προεδρίας της Κυβέρνησης και οι τιμές που θα εισπραττούσ οι ιδιοκτήτες ή εκμεταλλευτές ενοικιαζόμενων δωματίων είναι τα αντίστοιχα κατάταξα όρια των τιμών που έχουν τα ξενοδοχεία Γ, Δ και Ε τάξης, όπως στον παρακάτω πίνακα:

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΔΩΜΑΤΙΩΝ ΣΕ ΔΡΑΧΜΕΣ		
Τάξη	μιας κλινής	αλλά με λουτρό
Α'	680	850
Β'	580	780
Γ'	500	680
Δύο κλινών		
Α'	890	1250
Β'	840	1010
Γ'	710	1000
Τριών κλινών		
Α'	1280	1490
Β'	1150	1220
Γ'	1000	1050

6. Σε κάθε ιδιοκτήτη ή εκμεταλλευτή ενοικιαζόμενων δωματίων παρέχεται η ευχέρεια για προσαύξηση μέχρι 20% στις ανωτέρω τιμές.

Για να χορηγηθεί η προσαύξηση αυτή πρέπει ο ενδιαφερόμενος να το αναφέρει στην αίτηση-δήλωση του που θα υποβάλλει στον ΕΟΤ ή στην Αστυνομική Αρχή. Αν δεν το ζητήσει έγγραφω, δεν έχει το δικαίωμα της προσαύξησης με τη δική του βούληση.

MEN
Ο Δ/ντής
Απ. Γαλιός



Πολιτιστική Κίνηση

Ελεύθερο Ανοικτό Πανεπιστήμιο

Στα πλαίσια του Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου έγινε στις 20-4-86, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κύμης, ομιλία-συζήτηση, από τον καθηγητή κ. Γιώργο Νάκο με θέμα «Παιδεία και Πολιτισμός».

Κινηματογραφική Λέσχη

Συνεχίζοντας τις προβολές της η Κινηματογραφική Λέσχη Κύμης πρόβαλε τις εξής ταινίες:

- Στις 17-4-1986 «ΚΑΓΚΕΜΟΥΣΑ» του Ακίρα Κουρουσάβα.
- Στις 8-5-1986 «ΣΟΣ ΠΕΝΤΑΓΩΝΟ ΚΑΛΕΙ ΜΟΣΧΑ» με τους ηθοποιούς Πητερ Σέλλερ, Τζωρτζ Σκατ.
- Στις 22-5-1986 «ΜΟΝΟΜΑΧΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΚΚΙΝΟ ΗΛΙΟ» με τους Αλαίν Ντελόν, Τζαρλ Μπρόνσον.

ΘΕΑΤΡΟ ΜΟΝΟΔΡΙΟΥ

— Μια αξιόπαινη προσπάθεια —

Από τον Εκπολιτιστικό Σύλλογο Μονοδρίου Εύβοιας — Θέατρο Μονοδρίου πήραμε την παρακάτω — πράγματι ενδιαφέρουσα επιστολή:

«Ο σπόρος που έπεσε το καλοκαίρι του 1985 στο Μονόδρι άρχισε να καρποφορεί.

Το Θέατρο Μονοδρίου λειτουργεί σε μόνιμη βάση. Άρχισε η προμήθεια των τεχνικών μέσων (προβολείς, σκηника κ.λπ.). Ετοιμάζεται το έργο η κωμωδία του Β. Κωστάρα «Οι Χειραφετημένοι». Το Θέατρο Μονοδρίου λειτουργεί στα πλαίσια του Συλλόγου Μονοδρίου και έχει κερδίσει την αναγνώριση της περιοχής και τη θοήθεια του χωριού.

Η ιδέα στην οποία στηρίζεται η λειτουργία του είναι να αγκαλιάσει θεατρικά πολιτιστικά την κεντρική Εύβοια και προς τον σκοπό αυτό προγραμματίζει ήδη από τώρα πολλές παραστάσεις στα χωριά της περιοχής.

Η μεγάλη φιλοδοξία των παιδιών του θεάτρου Μονοδρίου είναι να πολεμήσουν την θεατρική κρίση που φαίνεται και είναι ορατή στην περιοχή μας. Με την συμπαράσταση όλων των φορέων και του τύπου ειδικά, ίσως πετύχουμε την προσπάθεια αυτή και πιστεύουμε να την μιμηθούν και άλλοι φορείς.

Το έργο ανεδείχθη σε σκηνοθεσία του Π.να. Βισατικού. Παίζουν οι κάτωθι:

Γανωτής Κώστας, Πούρης Ιωάννης, Πούρης Ευάγγελος, Γκερλές Γεώργιος, Τσόπα Γαρυφαλιά, Ξυνογαλά Δέσποινα, Ελένη Παπαλεωνίδου, Καψούλη Γιώτα.

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

Στις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου που έγιναν στις 31-3-86 και στις 20-4-86 ψηφίστηκαν τα εξής θέματα:

- Η άμεση επέκταση παλεοδόμησης του οικισμού της Παραλίας Κύμης με βάση την προεργασία που έχει γίνει από τους μελετητές της ΕΠΑ.

- Έγινε αποδοχή της επιχορήγησης από την Νομαρχία Ευβοίας του ποσού των 300.000 δρχ. για την αντιμετώπιση λειτουργικών αναγκών του Γυμνασίου-Λυκείου Κύμης.

- Αποφασίστηκε η διενέργεια δακοκτονίας από τον αέρα από το ελαιοταμείο του Νομού Ευβοίας.

- Ο «κανονισμός διοίκησης και διαχείρισης του Κέντρου Νεολαίας Κύμης».

- Αποδοχή της επιχορήγησης του Νομαρχιακού Ταμείου Ευβοίας ποσού 1.8 εκατ. δρχ. για την εκτέλεση του έργου αποχετευτικού αγωγού λιμνιάτων.
- Οι όροι δόμησης εντός Κύμης, όπου το ύψος των οικοδομών θα είναι μέχρι 8.60 μ., δύο ρόφους και κεραμοσκεπή.

Όπου το έδαφος είναι με κλίση το ύψος αυξάνεται κατά 2 μ. Το ύψος των οικοδομών κάτω από την πλατεία, να διατηρηθεί στο ίδιο ύψος όπως έχει καθοριστεί με το από 29-10-60 ΒΔ/μα που έχει δημοσιευθεί στο 175Δ 9-12-80 ΦΕΚ.

Επίσης ενέκρινε όπως το ύψος των οικοδομών που βρίσκεται κάτω του δρόμου της Λεωφόρου Αθηνών (στην στροφή Γιαννάκη) να μην υπερβαίνει το ύψος του δρόμου μαζί με την κεραμοσκεπή.

Αθλητικά

Με την ήττα του από τον Α.Ο. Κονιστρών, ο ΑΟ Κύμης έχασε μια κάθε ελπίδα ανόδου του στην Α' κατηγορία. Στον αναβληθέντα αυτόν αγώνα που έγινε την Τετάρτη 21-5-86 η Κύμη έχασε με 1-0 μετά από ένα μέτριο παιχνίδι και την κακή διαίτησία του κ. Ράζου.

Τα προηγουμένα αποτελέσματα του ΑΟ Κύμης είναι:

- Δύστος-Κύμη 2-0
- Αστέρας Αλιβ-Κύμη 3-0
- Κύμη-Ζάρκα 3-1
- Κύμη-Φοινίκας 4-2

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος έχει προγραμματισθεί η λειτουργία των Κατασκευών από το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας για την φιλοξενία παιδιών που έχουν ανάγκη παραθερισμού, από ηλικίας 6 μέχρι 16 χρόνων, και που προέρχονται από οικογένειες που δεν μπορούν να καλύψουν με δικές τους δαπάνες την ανάγκη παραθερισμού τους.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προσέρχονται στα γραφεία του Δήμου μας τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

από το Δήμο Κύμης

Τσερνομπίλ... επακόλουθα

Πέσανε κατακόρυφα και στη Κύμη οι τιμές των οπωροκηπευτικών, φρούτων κ.λπ. στο παζάρι του Σαββάτου με το πρόβλημα της ραδιενέργειας μετά το ατύχημα του Τσερνομπίλ. Ενώ άλλες φορές έπρεπε να σηκωθεί από τα χαράματα να πετύχει «τα καλά», τώρα και στις 10 θρίσκες: «Πλύντε τα καλά παιδιά και φάτε τα» ακούει να φωνάζουν «δεν έχουν τίποτα».

Την ίδια τύχη είχαν και τα κρέατα, ιδίως τα μικρά. Ακούστηκε ότι σκυριανά κατόικια πουλιούνται με 300 δρχ. το κιλό. Και τι να πουν οι γαιοστράδες της Κύμης (Συκοβάρης και Καμπούρη), που στάθηκε αδύνατο, τις πρώτες μέρες, να «διώξουν» τα γαιοστράτα τους;

Ο μεγάλος «χαμός» όμως έγινε στα παντοπωλεία. Στάσανε ρεκόρ εισπράξεων, αδειάζοντας τα ράφια τους και «διώχνοντας» ότι είχαν και δεν είχαν.

Γραφικός παντοπωλής δήλωνε: «Α, ενώ δε δίνω σ' όλους γάλα. Παίνουν όσοι αποδεχόμενοι έχουν παιδιά με πιστοποιητικό του Δήμου!! Σωθήκαμε!... όμα τον πιστώσαμε. Ακούστηκε και ο εξής διά-

λογος σε δρόμο της Κύμης: «Δε μου λες θειά-Μαρία, αυτή την κονοσέρβα γιατί την πήρες;» — «Μη για τη ραδιενέργεια παιδάτια μου» — «Αμ αυτή μαρφέ θεια έχει ραδιενέργεια από τη βόμβα της Χιρσοίμα!!»

Πάντως επίσημα ανακοινώθηκαν τα εξής:

1. Τα νερά της περιοχής Κύμης δεν έχουν κανένα απολύτως πρόβλημα.
2. Τα κρέατα (όπως ανακοίνωσε ο Συνεταιρισμός) και τα άλλα φρούτα, αν πλένονται δεν έχουν επίσης πρόβλημα.
3. Το γάλα (όπως δήλωσε ο κτηνίατρος Στ. Ζαρμπούτης) καλά είναι να μην καταναλωθεί αλλά να γίνει τυρί.
4. Τα φρούτα όλα όσα έχουν φλούδα και καθαρίζονται δεν έχουν απολύτως κανένα πρόβλημα όπως επίσης πρόβλημα κανένα δεν έχουν και όσα πλένονται. Και αυτό ισχύει και για όλα τα λαχανικά και κηπευτικά.

Μετρήσεις της ραδιενέργειας με όργανο που διαθέτει το Γυμνάσιο έγιναν και στην Κύμη με την πρωτοβουλία των καθηγητών κ.κ. Αν. Καρτελιά, Θεοδ. Γανώση και του Δ/ντου Σπουδών της Α.Δ.Σ.Ε.Ν. φυσικού κ. Χ. Νικολούτσου.

Και νέα και... κουμιάτικα

• Ενημερωτικές ομιλίες για οδηγούς και πεζοδούς έγιναν στις 16 και 23-4-86 στο Δημαρχείο Κύμης από τον διοικητή του Αστυνομικού Τμήματος Τάξης Κύμης κ. Παναγιώτη Στρατάρα, στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού έτους ασφάλειας που συμμετέχει και η χώρα μας.

• Τις μέρες του Πάσχα επισκέφθηκαν την Κύμη ο Α' Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Μιχ. Στεφανίδης, ο βουλευτής κ. Γερ. Αρσένης και ο πρώην βουλευτής κ. Γ. Βογιατζής.

• Για θέματα ανάπτυξης δημοτικών επιχειρήσεων, προγραμματικών συμβάσεων, χρηματοδότησης από ΜΟΠ κ.τ.λ. έχει οριστεί στην Νομαρχία Ευβοίας υπάλληλος οικονομολόγος, που θα επεξεργάζεται και θα προτείνει λύσεις για τον Σύνδεσμο Ανάπτυξης και των ΟΤΑ της περιοχής.

• Θα λειτουργήσουν και φέτος παιδικές κατασκηνώσεις του Υπουργείου Γεωργίας, για παιδιά αγροτών (γεωργών, κτηνοτρόφων, δασοργατών και ψαράδων). Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλ.: 25415 κ. Δ. Ασλανίδου Χαλκίδα.

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Το Πολύμ. Πρωτόκ. Χαλκίδας με την 243/1986 απόφαση του ενέκρινε την τροποποίηση του καταστατικού του σωματίου «Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων των μαθητών του 68έσου του Δημοτικού Σχολείου Κύμης» που μετονομάστηκε σε «Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 138έσου Δημοτικού Σχολείου Κύμης», που εδρεύει στην Κύμη και εναρμονίζεται με τον ν. 1568/85 τις διατάξεις τους.

Χαλκίδα 10.6.86
Ο πλάρ.Ε. διηγηγός
Άγγελος Πολιτικός

ΑΓΓΛΙΚΑ — ΓΑΛΛΙΚΑ ΒΑΓΓΕΛΗ Π. ΜΑΣΤΟΡΗ

στην Κύμη — Κονίστρας — Οξύλιθο — Βίταλα

Θερινά εντατικά τμήματα αρχίζουν στις 30 Ιούνη 1986

Πληροφορίες
τηλ. 23231 — 23522 — 58165 — 58427

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΧΡΥΣΟΧΟΪΑΣ

• ΕΙΔΗ ΔΩΡΩΝ ΠΩΛΗΣΗ: ΧΟΝΔΡΙΚΗ — ΛΙΑΝΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΚΟΣΜΗΜΑΤΩΝ

Desirée
ΜΗΝΑΣ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ

ΚΥΜΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΤΗΛ. (0222) 22.311

ΝΙΚΟΣ ΠΕΤΡΟΥ

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Ιδιαίτερη φροντίδα για άριστα αποτελέσματα

— Όλες οι τάξεις Γυμνασίου-Λυκείου —
— Α' και Δ' Δέσμη —

☎ 8673606 • ΑΘΗΝΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΕΚΚΕΝΩΣΕΙΣ ΒΟΘΡΩΝ

ΑΠΟ ΤΟ ΒΥΤΙΟΦΟΡΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΥΜΗΣ

ΛΥΝΕΤΕ το πρόβλημά σας γρήγορα και φθηνά

Αν τηλεφωνήσετε στο (0222) — 22.050

ΤΑΒΕΡΝΑ - ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ «ΤΟ ΑΙΓΑΙΟ»

Στη Κύμη όταν μιλάνε για φρέσκο ψάρι και σπιτικό φαγητό εννοούν...

ΣΠΑΝΟΣ

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΤΙΜΕΣ

ΠΑΡΑΛΙΑ ΚΥΜΗΣ

ΤΗΛ.22641



Το νέο σας κατάστημα με:

λευκά είδη προικτός μπερμπέ
είδη θαλάσσης
μπαμπού
είδη δώρων